

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 65
Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621
(FRANQUEO CONCERTADO)
SUSCRIPCIONES

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ
Año XX Núm. 6655 ALICANTE Martes 2 de Agosto de 1932

Alicante, un mes. 2 pta
Provincias, trimestre 7'50 ¢
Precio del ejemplar, 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

POLITICA

No hay neutros

Por LUIS BELLO

La República ha traído esta primera consecuencia: lucha, enardecimiento, pasión política; en suma, interés por los asuntos de orden general. Por rutina, algunos políticos hablan ahora de las clases neutras, de la masa neutra. Ficha vieja, inservible y anulada, que tuvo su valor durante los últimos decenios de la Monarquía y que, verosímelmente, no volverá a circular ni siquiera para facilitar el juego de los partidos. No podrá haber neutros porque la política entra cada día más en nuestra vida. Hay una gran revolución, latente o declarada, en todos los países. Revolución no de las formas, sino del fondo de la vida social, que interesa personalmente a Juan y a Pedro, a usted y a mí, al pobre y al rico. Y la política refrena, bordea o estimula esa revolución. Quien tenga unas ideas querrá hacerlas valer.

Quien prefiera defender o vigilar sus intereses deberá entrar en organizaciones. La política fue hasta hace poco, misión y función delegada en unos cuantos centenares de hombres, como la guerra en los ejércitos regulares. Hoy, se moviliza también para la política la nación en armas. Ser neutro es ser inútil. Corresponde ya a la ambulación y a la patología. Permanecer neutral podrá convenir en determinado momento, por táctica; pero ninguna posición exige más agilidad, ni más nervio porque es necesario estar dispuestos a salir instantáneamente de ella.

Salgamos, un poco, de las verdades resabidas y convencionales. Había dentro de ese mismo sistema de la Regencia y del período alfonsoino, menos masa neutra de lo que imaginábamos. Unos eran neutros a conciencia, por que confiaban en los políticos de oficio. Otros, a la fuerza, porque se les quitaba el derecho, la cultura y el voto. El conjunto de la organización invertía la cantidad de esfuerzo estrictamente indispensable para sostener el régimen. Todo eso había quebrado ya antes del 12 de abril. Y a partir de ese día —no lo olvidemos— los neutros por exceso de confianza han salido de su neutralidad. La política moverá desde ahora una cantidad insospitada de elementos hasta hoy pasivos. ¿Manteniendo el mismo equilibrio? ¿Alterándolo? El cálculo podría hacerse con bastantes probabilidades de acierto si no tuviéramos delante la incógnita: el voto de la mujer.

Gran parte de esos neutros que forman masa no han dado nunca valor real al sistema parlamentario. Este es un hecho peculiar de España. Nuestro hecho diferencial, respecto de los demás países parlamentarios europeos. Al cabo de un siglo hay gente que no ha entrado en el sistema y sigue prefiriendo cualquier otro medio de expresión de la voluntad nacional. No es el caso de Italia, ni siquiera el de la Alemania hitlerista. Quizás sea más próximo, por varios conceptos, el caso de Portugal. También hay aquí neutros que irían con gusto a una dictadura republicana como la portuguesa, con lo cual se demuestra que su neutralidad no es tal neutralidad, sino oposición a un régimen, permanencia en un mundo que nosotros juzgamos desaparecido pero que conserva todavía para ellos valor ideal y valor real.

Porque el paradero más probable, con arreglo a la lógica, de una dictadura de tipo portugués, es la restauración monárquica. ¿De qué modo podría venir en Portugal la restauración? El modo es bastante sencillo. Por un lado una fuerza de asalto: pequeña pues no encontrará resistencia en el Poder. Por otro, una especie de neutros simpatizantes con el régimen anterior y la gran masa negra del pueblo inculco, dominado a despecho de sus sentimientos, por la minoría directiva, dictatorial. Este acceso no es imprevisible y conviene que vayamos siguiendo con atención la política de la República vecina. Ayer me preguntaba una señora afectada a los Borbones por gratitud y por las relaciones familiares de toda su vida, una señora madreleña de estripe galdo-silana: —Diga usted: ¿no podría traer la República el cuerpo de la infanta doña Isabel, como los portugueses traen el de don Manuel de Braganza? Era buenisima. ¡Tan llana! ¡Tan castiza! ¡Cómo se acordarán de ella ahora los pobres de La Granja! —Vamos a esperar un poco —respondí— hasta ver lo que pasa en Lisbon cuando accedan los honores y funerales que rendirá al cadáver del ex-rey, o al de la República portuguesa, el gobierno de

Laborando por Alicante

La Comisión nombrada en la reunión del Ateneo, publica un manifiesto

En el Ateneo de Alicante, un grupo de buenos ciudadanos, representación dinámica de los partidos políticos alicantinos, se reunió para enfrentarse con una magna empresa: acometer el estudio económico y político de los problemas que interesa resolver para el engrandecimiento de nuestra ciudad y al mismo tiempo, de nuestra República. Y porque Alicante necesita salir de su fama de indolente, y para que esta tierra, el rincón más bello de España y para que el puerto, nuestro limpio puerto, la estación abierta a todos los horizontes, sea el término de las ansias de la parda Castilla; y para que nuestra ciudad, hoy dominada por la capa caliza y reseca, sea un vergel maravilloso e incomparable y para que aquí vengan hombres de todas las razas y de todos los puntos cardinales a contemplar la belleza que vive bajo la lluvia de oro de nuestro sol, hemos de trabajar todos los alicantinos, sin desmayos, sin vacilaciones, hasta conseguir nuestras ansias justísimas.

Por eso desde aquí, desde esta hoja volandera—que puede ser el primer jalón que marque un nuevo rumbo en la vida alicantina— invitamos a todos los ciudadanos, a todas las representaciones políticas, a las entidades, a nuestros obreros, a los que desempeñan en la ciudad actividades oficiales, a los que aun no siendo alicantinos, sienten, en lo íntimo de sus afectos, cariño a esta tierra hospitalaria; a todos, en fin, los que viven bajo nuestro cielo eternamente azul, invitamos a que se unan en un haz romántico y audaz el próximo jueves, día 4 de agosto, al Ateneo de Alicante, a las siete de la tarde y, ante el boceto de plan de mejoras que exponemos, lleven a esa Asamblea ideas, iniciativas, orientaciones, detalles, para llegar, entre todos, a la consecución de nuestra obra y pedir a los poderes públicos que Alicante y su provincia necesiten.

He aquí, pues, a continuación, y a grandes rasgos lo que ha de servir de base para comenzar la iniciativa más interesante que se alza ante la indolencia de nuestra ciudad. **VIA DOBLE CON AUTO-CARRIL.**— Alicante es el puerto más cercano a Madrid por vía férrea. Otros pueblos trabajan, se desvelan, por acercarse al centro de España y como las distancias geográficas son incommovibles, quienes laboran con entusiasmo a ese acercamiento que ensancha el campo de su riqueza, ponen la inteligencia a contribución de sus ansias y crean los medios que con más rapidez contribuyen a acercarse al final de sus aspiraciones. Y vemos a Valencia nuestra provincia hermana, cómo se desvela y trabaja para llegar más pronto que nadie a Madrid y ofrecer a Castilla su mar y su puerto.

Alicante, no es que va contra Valencia; Alicante va a favor de Alicante, a defender los intereses alicantinos. Y por ello quiere pedir al Gobierno de nuestra República la construcción de la doble vía hasta nuestra ciudad para que convierta el trayecto Madrid-Alicante en un espléndido camino de hierro. Y si ahora que nuestro puerto es el más cercano al interior de la península, con la doble vía estará aún más cerca por la razón lógica de la velocidad de sus trenes en vía libre. Pero es que Alicante pide más; Alicante quiere ir a ritmo con el Progreso y necesita, para esa doble vía, el establecimiento del «Auto-carril».

Desde Villena a Yecla está establecido este servicio que da un resultado satisfactorio en cuanto a velocidad, rendimiento para la empresa y economía para el tráfico, así como comodidad para el transporte.

Una línea doble desde Alicante a Madrid, explotada por una sola Compañía, M. Z. A., sin transbordos de ninguna clase ni servicios combinados con otras Empresas y arrastros de sus trenes por la potencia económica de los motores de égas-oil, resolvería uno de los más importantes problemas que Alicante necesita solucionar a toda costa. Y entonces, sería el momento oportuno de ofrecer a Castilla nuestros muelles, nuestros medios mecánicos modernos, la organización perfecta de nuestro puerto para la salida al mar de los productos del interior de España. **Via doble con auto-carril:** Hay que grabar esta frase en todos los entusiasmos alicantinos.

SERVICIO BISEMANAL CON BALEARES.— Y hemos de pedir otra cosa también: Hemos de pedir la intensificación del servicio con Baleares para que estas islas gocen de un espléndido abastecimiento desde Alicante y pueda el turismo que llega a sus maravillosas costas, visitar Castilla y, para ello, el camino más corto y que reúna más garantías de comodidad y velocidad, sea el «auto-carril» Alicante-Madrid.

Y para que este turismo encuentre también una carretera que conduzca al interior, una carretera moderna, que responda a las más depuradas exigencias, hemos de solicitar al mismo tiempo una **AUTO-PISTA MADRID-ALICANTE.**— Una «auto-pista» amplia, que sea otra arteria que ponga en contacto a Castilla con la estación marítima abierta a todos los mundos. Que por esa arteria discurran los rápidos camiones que lleven a Madrid frutas y productos de nuestras Canarias y las materias que necesita la industria castellana y que produce o fabrica el extranjero.

Doble vía con Madrid y Auto-pista: He aquí las dos cintas por las que pasará la riqueza de Castilla y Alicante unidas en un lazo de cordialidad que serviría para engrandecer a la República.

AGUAS DEL GUADIANA.— Hemos de ayudar con todo entusiasmo a que nuestros labradores vean sus campos florecientes. Y nuestros esfuerzos han de unirse a los campesinos alicantinos para pedir que vengamos a nuestra provincia las aguas del alto Guadiana; porque, además de ser este problema de vida o muerte para nuestros campos, resolvería, de paso, otra cuestión de mucho interés para Alicante: el problema de la energía eléctrica.

Las aguas del Guadiana, al venir de cauces altos, llevan en sí una fuerza. Si nosotros aprovechamos este

desnivel y en su corriente, en su andar alegre hacia Alicante, interponemos turbinas, tendremos establecidas las centrales eléctricas necesarias para abastecer de fluido eléctrico a una zona importante de nuestra provincia y a la capitalidad de ella.

Y será entonces cuando desaparecan los monopolios y sea el ciudadano libre para contratar con quien le plazca y tenga a su favor un servicio mejorable y un kilowatt económico, al alcance de todos los que viven en la ciudad, por modesta que sea su posición social.

Hemos trazado, pues, a grandes rasgos, nuestro programa: La doble vía a Madrid dotada del servicio de «auto-carril», el servicio bisemanal con Baleares, «Auto-pistas» y el aprovechamiento de la fuerza hidro-eléctrica en la traida de aguas del Guadiana.

Para el primer punto, solicitamos de la Compañía M. Z. A., el apoyo necesario, ya que ella es la más directamente beneficiada; cuando fuese un hecho esta mejora que pedimos. Para todos los puntos de nuestro programa, solicitamos de los alicantinos que nos presten calor y ayuda; que sacudan su indolencia; que como un solo ciudadano pongan el hombro en sus problemas y los levanten para mostrarlos ante los poderes públicos y pedir que la República los resuelva. Porque Alicante, pueblo liberal por abuelo, pueblo que ha celebrado con entusiasmo sincero la nueva aurora de la libertad que ha iluminado a España, no puede dormirse ante sus necesidades y debe confiar en que los hombres nuevos, que rigen los destinos de la nación, sabrán corresponder al republicanismo alicantino engrandeciendo nuestra provincia y con ello a nuestra patria.

Rogamos a los representantes de los partidos políticos y demás entidades, lleven a la Asamblea del jueves próximo, poderes amplios para designar la comisión organizadora definitiva.

LA COMISION
Alicante, Julio de 1932.

Correos, Policía y Estadística
preparación completa, próximas
oposiciones, Convocadas Gubernación y Agricultura.
ACADEMIA SAEZ
Blogo 21

Las peñas de Santo Tomás, en el Benacantil, amenazan seriamente a la Villavieja

De belleza singular puede calificarse el sugestivo panorama, que a la vista de nuestro visitante se ofrece desde el Benacantil.

Nos encaminamos al Monte Benacantil, para gustar por nosotros mismos, una vez más, tanta belleza con que nos ha dotado la Naturaleza.

Emprendemos el ascenso por el lugar denominado vulgarmente Pozos de Garrigós, y vamos penetrando con nuestra mirada los rincones más atractivos y hermosos.

Hemos subido la primera pendiente sin acuosar cansancio, ya que el poco que podíamos haber experimentado lo tenemos compensado con creces, por la hermosura del paisaje contemplado.

Volviendo nuestra vista al mar y para admirar la costa, hacemos un alto en el primer recodo de la carretera que da ascenso al Castillo de Santa Bárbara.

Nos hemos sentado sobre las conocidas peñas de Santo Tomás, y advertimos que a nuestros pies mismos, comienza ya el barrio de la Villavieja.

Nos encontramos a escasa altura sobre los terrados de los más altos edificios de nuestra ciudad.

Entablamos animada conversación y nuestra charla se remonta a otros tiempos, ya lejanos, en que nuestra ciudad vivió seriamente amenazada por el bombardeo de una Escuadra. Recordamos las huellas dejadas por los proyectiles en los resistentes muros de Santa María y otros lugares cercanos.

Se nos ocurre pensar, aunque pensamos también en la imposibilidad de que esto ocurra, qué sucedería si se diese el caso de que el Castillo de Santa Bárbara, fuese nuevamente caído.

—Seguramente, decimos, caería toda esta enorme masa pétrea a los primeros disparos que recibiese, sobre el simpático barrio de la Villavieja y éste quedaría completamente destruido.

Un querido amigo que nos acompaña, conocedor de todos estos lugares, nos espeta:

—¿Y creéis que sería necesario para derribar esta piedra, la acción de la Artillería? Fijaos, ¿en qué se sustentan estos peñascos sobre los que nos encontramos?

—Advertimos con gran sorpresa, que efectivamente, estos peñascos de Santo Tomás, cuyo peso representa unas cuantas toneladas, se hallan casi en vía, expuestos a ser juguete de cualquier

desnivel y en su corriente, en su andar alegre hacia Alicante, interponemos turbinas, tendremos establecidas las centrales eléctricas necesarias para abastecer de fluido eléctrico a una zona importante de nuestra provincia y a la capitalidad de ella.

Y será entonces cuando desaparecan los monopolios y sea el ciudadano libre para contratar con quien le plazca y tenga a su favor un servicio mejorable y un kilowatt económico, al alcance de todos los que viven en la ciudad, por modesta que sea su posición social.

Hemos trazado, pues, a grandes rasgos, nuestro programa: La doble vía a Madrid dotada del servicio de «auto-carril», el servicio bisemanal con Baleares, «Auto-pistas» y el aprovechamiento de la fuerza hidro-eléctrica en la traida de aguas del Guadiana.

Para el primer punto, solicitamos de la Compañía M. Z. A., el apoyo necesario, ya que ella es la más directamente beneficiada; cuando fuese un hecho esta mejora que pedimos.

Para todos los puntos de nuestro programa, solicitamos de los alicantinos que nos presten calor y ayuda; que sacudan su indolencia; que como un solo ciudadano pongan el hombro en sus problemas y los levanten para mostrarlos ante los poderes públicos y pedir que la República los resuelva.

Porque Alicante, pueblo liberal por abuelo, pueblo que ha celebrado con entusiasmo sincero la nueva aurora de la libertad que ha iluminado a España, no puede dormirse ante sus necesidades y debe confiar en que los hombres nuevos, que rigen los destinos de la nación, sabrán corresponder al republicanismo alicantino engrandeciendo nuestra provincia y con ello a nuestra patria.

Rogamos a los representantes de los partidos políticos y demás entidades, lleven a la Asamblea del jueves próximo, poderes amplios para designar la comisión organizadora definitiva.

LA COMISION
Alicante, Julio de 1932.

Correos, Policía y Estadística
preparación completa, próximas
oposiciones, Convocadas Gubernación y Agricultura.
ACADEMIA SAEZ
Blogo 21

techo y cayó sobre el balcón de la casa esa que hay a espaldas de la mina, en la calle de San Juan.

Era una piedra de unas dos arrobas, poco más o menos, de.»

OTRO VECINO NOS REFIERE.— En cierta ocasión ya nos dirigimos al Alcalde, en un escrito en el que solicitábamos se introdujeran algunas mejoras y sobre todo se viera de evitar el desdramatamiento de las peñas de Santo Tomás.

La Alcaldía cursó una visita de inspección y comprobó las razones que nos asistían, pero... dijo que no tenía dinero para hacer obras. ¡Con lo poco que esto cuesta y el mal tan grande que se puede evitar!

Ya proclamada la República, el pasado año nuevamente el funcionario municipal correspondiente, inspeccionó este lugar, pero aún continúa así, es decir peor cada momento que pasa.

Están atemorizados los vecinos de este barrio y particularmente los de las calles de San Pedro y San Juan, las más próximas a este sitio, por la seria amenaza que para sus vidas y viviendas supone la vecindad de este enorme peñal.

Vehementemente ruegan, suplican a la Alcaldía, se digne inspeccionarlo nuevamente, y con muy escasos medios, puede construirse una barrera, un muro de contención, que de momento, evite la catástrofe.

Y luego ya cuando, con medios suficientes se cuente podrá procederse a la demolición de las peñas, con lo que desaparecería por completo el peligro.

Pero por lo pronto, ya decimos, el muro de contención seguidamente, para evitar que lo que un día, hace de ello unos dieciséis años, ocurrió en casa del Tío Pep, vuelva a ocurrir ahora, con las víctimas que causaría.

Academia de corte y confeccion

SISTEMA MARTI
Dirigida por la profesora Doña Encarnación Juan Sala
Lecciones por la tarde de tres a siete
Villavieja, 63.-Alicante

LINTERNA MAGICA

Los hundimientos de barcos

La Marina está en desgracia. Francia, España, y ahora Alemania, han sufrido las afecciones del mar. España ha sido la que ha sufrido mejor librada de esta racha, pues si hemos perdido uno de los mejores barcos de guerra, no tenemos, por fortuna, que lamentar ninguna desgracia personal.

No han tenido la misma suerte las demás tripulaciones del submarino francés «Prometeo» y del barco-escuela alemán «Norte», en el que han perecido 65 jóvenes cadetes que hacían prácticas marinas.

Consuelo de tontos llaman al mal de muchos. En este caso no puede haber consuelo, porque el mal ajeno nunca debe servir de satisfacción a nadie; pero, al menos, descubrirá que la impericia, o el descuido, o la confianza, no es cosa exclusiva de los españoles. Con motivo del hundimiento de nuestro «Blas de Lezo», los técnicos españoles que nunca faltan en estas cuestiones y que, generalmente, no han visto en su vida un barco, han acumulado cargos sobre los marinos que se dejaron perder el buque, según ellos, en una zona conocidísima por su (soltar la palabreja, aunque no sin rubor) «peligrósidad»; conocidísima, digo, hasta por los marinos de Indochina. Se ha alegado que por esa misma ruta suelen transitar como por el pasillo de su casa los capitanes de barcos ingleses y de todas las matriculas, sin práctico, sin nada, y jamás se les ha ocurrido a esos buques tropezar con alguno de aquellos amenazantes bajos, acaso porque las rocas se apartan galantemente al paso de las embarcaciones extranjeras, cumpliendo un deber de hospitalidad hacia el forastero, que es siempre sagrado. Esto se dice para sacar la consecuencia lamentable de que los marinos que deberían estar más enterados de los riesgos de las aguas españolas son menos expertos que los demás.

Estas gentes agoreras, pessimistas, que se alegran de las desgracias ajenas y que se lamentan de la crítica, o del hablar mal, no conceden nada al

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico.) Caja 375 y 225 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hipercloídico, etc. Frasco 425 pesetas

azar, a la fatalidad, a la casualidad, a ese Destino que juega con la vida de los hombres y que burla con mucha frecuencia todas sus previsiones, celos y experiencias.

Para las causas de los hundimientos del «Prometeo» y del «Niobe» se ha encontrado rápidamente justificación. El buque alemán se ha hundido por «fuerza mayor». Fuerza mayor, indudablemente que la del mareo y que la de los jefes que lo mandaban.

En cuanto al submarino francés, se dijo que la rapidez de su desaparición se debió a que las escotillas estaban abiertas; y esto mismo se ha dicho del «Niobe». Ya esto parece una imprudencia e ndia de gran borrasca y de gran vendaval. Los buques se ahogaron y se hundieron sin dar tiempo a que las tripulaciones, o parte de ellas, se pusieran a salvo.

Puestos a buscar justificación a estas catástrofes marítimas, también es dable suponer que el mar se siente pacifista, defensor del desarme, y que por ello está dispuesto a tragarse todas las máquinas que los hombres construyen para destruirse, para aniquilar pueblos y ciudades y dar pasto abundante a los peces.

T. MENDIVE

Laboratorio Médico de Adolfo Mangada (hijo del Doctor Mangada) Plaza de Castelar número 6

Han llegado los bañistas madrileños Esta mañana han llegado a nuestra ciudad los bañistas madrileños cuya venida teníamos anunciada.

Desde bien temprano se notaba animación en la estación de M. Z. A. La Banda Municipal de Música contribuyó a despertar el júbilo popular lanzando al aire sus más alegres composiciones, al destilar por las vías más importantes que conducen a la estación.

En los andenes de esta esperaban comisiones del Ayuntamiento, Circulo Mercantil Fogueres de San Chuán y otros organismos, así como gran cantidad de público.

Unos minutos antes de las nueve y adheridos al correo expreso, llegaron los vagones del primer botijo.

A las nueve en punto llegó el segundo tren, con un millar de bañistas, que fueron recibidos con atronadores aplausos, cohetes, vivas a Madrid y una traca estruendosamente festera.

También estaba representada la Prensa alicantina entre las comisiones receptoras y una vez más, desde estas columnas, hemos de expresar nuestros más fervientes votos por que nuestros huéspedes gocen en Alicante de una estancia gratísima.

Señ bien venidos los bañistas madrileños.

Arte y artistas

PLAZA DE TOROS VIVA ALCORCON QUE ES MI PUEBLO!

Si los autores de «Viva Alcorcón, que es mi pueblo», solo quisieron esbozar unas estampas de la barbarie rural española de hace años, bien lo consigueron. Las cepeas clásicas y vergonzosas están bien pintadas en el segundo acto. Y las caquelinas de aldea, brutales y egoístas y fanfarroñas, marcadas están en el primero, el mejor de la comedia, sin duda alguna.

La trayectoria que se inicia en el primer acto, respetada y seguida por los autores, hubiera dado una comedia, un sainete rural bien conseguido, pero el afán de llenar los tres actos del cartel, dió pesadez a la obra y la restó brillantez. Sin embargo, se dió anoche el caso raro de que el público aplaudiera un chiste — el de Cristóbal Colón — y que celebrara algunas situaciones.

«Viva Alcorcón, que es mi pueblo», sirve muy bien para que los actores característicos varios tipos pueblerinos perfectamente. «El Tío Negro», a cargo de Antonio Aguirre; «El Alcalde», vivido por Antonio Pino, y «Niceto», por Balaguer, un papel de dificultades de interpretación bien llevados por el actor. Y Melecia, que la actriz María Cuevas interpretó con toda discreción, logrando aplausos.

Ajustados los demás artistas para llevar, teniendo en cuenta cuanto llevo dicho.

J. F. T.

CHIQUITO DE ALICANTE

La parte taurina del cartel estaba a cargo del becerrista alicantino, Chiquito de Alicante, que ya en la becerrada a beneficio de «Les fogueres de San Chuán, demostró afición y condiciones de torerito. Anoche volvió a mostrarnos, con desplantes y figuritas que di su entera, si no hace gran caso de aduladores y se aplica a sus propias facultades, puede llegar a ser algo en los toros. El becerro lidiado anoche no tenía gran bravura y la poca que tuviera se le salió por los ramos, por lo que le hizo el primer par de banderillos coigados pasadamente por Chiquito de Alicante.

Dió el becerrista varios capotazos con estilo, estrechándose y doblándose enormemente, con atisbos de elegancia, pero que la falta de entrenamiento deslucieron. Figurita y modo en las banderillas, llegando paso a paso a la cara del bicho; hay que conocer, primero, como se debe torrear a un toro poco bravo, como el de anoche, para evitar porrazos como el que a la salida de un par.

Ceñido y cerca, muy cerca dió dos naturales bien instrumentados, atropellados por el afán de estrecharse demasiado y por pegarse al costillar del becerrete, y media estocada contraria y baja, entrando desde muy cerca y decidido, después de varios muletazos con ambas manos.

Chiquito de Alicante debe entrenarse, y, acaso, con su valor y su afición, llegue a ser algo en los toros. Anoche ya escuchó muchos aplausos.

Esta noche se repite «Anacleto se divorcia», la obra de Muñoz Seca tan reida por el público.

TEATRO DE VERANO Anoche volvió a cantarse «La Dolores» que sirvió para que la tiple Margarita Ponce y Salvador Castelló, el tenor oyeran nuevos aplausos.

Esta tarde a las siete y media «Los Claveles» y por la noche «Los de Aragón» y «La Reina Mora».

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna. Laboratorio de análisis clínicos Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los Domingos. San FERNANDO 46.—ALICANTE

La Banda Municipal

Veinte años después

A las diez de la noche del día 3 de agosto de 1912 en un templete provisional levantado frente a las Casas Consistoriales, en la hoy Plaza Republica. Se presentaba por primera vez al público alicantino la Banda Municipal de Música que se acababa de crear dando satisfacción a los deseos del vecindario, que pedía insistentemente una corporación musical propia que fuera educadora del gusto público y tendiera al cultivo de la sensibilidad.

Y el maestro Luis Torregrosa, fué el encargado de plasmar la iniciativa municipal, que realizó el entonces alcalde don Federico Soto.

Aquella noche la banda para comenzar su actuación ejecutó un programa de muchos vuelos en aquella época, con obras de alta jerarquía musical y que podían muy bien demostrar la suficiencia de los profesores agrupados bajo la batuta de Torregrosa. «Lorrain», marcha de Ganne.

«Sanson y Dally», fantasía de Saint Saens.

«Otel», fantasía de Verdi. «Tannhauser», fantasía de Wagner. «Pan y Toros», fantasía de Barbieri. «Paris Londón», marcha de Allier.

Este fué el programa interpretado en aquel concierto y este será el que mañana en su concierto en la Explorada dará la banda como recuerdo de aquella su primera actuación hace veinte años.

De entonces acá, la corporación musical alicantina ha logrado triunfos merecidos y ha puesto siempre el nombre de Alicante a la altura merecida por su prestigio.

Los profesores hábilmente dirigidos por Luis Torregrosa han realizado una labor meritoria logrando siempre aplausos y consideraciones por su actuación provechosa y útil puesto que logró una intensa educación del gusto del público y laboró en bien de la cultura general.

Siquiera por esto — y no es esto todo lo que hizo — ya merecería este comentario elogioso, veinte años después de su primer concierto.

Nueva Lecte i Sagasta, 57 CHOCOLATES Abierta toda la noche

Una admirable obra de Gastón Castelló

Al conceder galantemente, defiriendo a nuestro ruego, la comisión de la «Foguera» de la calle Pascual Pérez el indulto a «Tiruliqui», enviándonos el muñeco a la redacción para que le colocáramos entre la sgenta de casa quisimos corresponder a la gentileza de nuestros amigos y encargamos a Gastón Castelló un mensaje de gratitud para agradecer la deferencia de los «foguerers» de aquel distrito. Queríamos sencillamente un piego decorado para nosotros escribir en él, la dedicatoria.

Pero Gastón Castelló que no sabe hacer sino obras de arte, nos ha entregado ayer un primer tal, que no nos resistimos a que se guarde sin que el público lo admire a quedado expuesto en los escaparates de la casa Luis Masanet, en la Plaza de Castelar. Ya que el público ha de verlo, ahorramos elogios.

Notas médicas

SUSCRIPCION PUBLICA

En favor de la viuda e hijos del médico don Tomás Llaguno, muerto durante el cumplimiento de su deber en el Reformatorio de Alicante, el día 24 de junio de 1932.

Table with columns: Suma anterior, Regatas, Pesetas, and names of subscribers.

Dr. Barrueco Profesor del Instituto RUBIO Enfermedades de la garganta, nariz y oídos MENDEZ NUÑEZ, 36 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

En la inauguración de lo Sociedad General de Autores, pronuncia un magnifico discurso Marcelino Domingo

Annuncia que propondrá al Gobierno que se conceda la Orden de la República al notable alicantino Carlos Arniches

Madrid, (teléfono). — Con toda solemnidad se celebró la inauguración de la nueva Sociedad General de Autores de España.

Se celebró un banquete en el local social, presidiendo el ministro de Agricultura que ostentaba la representación del Gobierno.

La comida transcurrió en franca camaradería y alegría.

Al final hablaron los directivos de la nueva entidad señores Guillot, Romero (don Federico) y Marquina, exponiendo las vicisitudes porque ha atravesado la vida naciente.

Fueron muy aplaudidos. El ministro de Agricultura, al levantarse, fué saludado con una ovación.

DISCURSO DEL MINISTRO

«No hablo como quien cumple una fórmula, sino con el propósito de recoger aquellas aspiraciones que son justas.

En el momento de alegría fuera posible sentir la envidia, yo os diría que soy envidioso. Sentiría la envidia del hombre que gobierna y que por gobernar tiene que dejar de ser el hombre que lee.

Mis afanes son leer y escribir, vivir una vida intensa y hacer de ella una obra de arte.

Más que un gobernante quisiera ser en este instante un consocio, y yo os digo que, efectivamente, hay en mí más del consocio que del gobernante.

Antes el autor era el anarquista que defendía sus derechos como podía. Hoy un sentido de solidaridad os llevó a crear la Sociedad de Autores. La Sociedad de Autores, con todas sus ventajas, pero con el arcaico sentido de la vieja burocracia española, en que el papeleo envuelve la iniciativa.

De la anarquía pasasteis al sentido de la vieja democracia, y de ésta a la nueva burocracia. Alegría, claridad, tramitación fácil, organización que tiene el espíritu: este ha de ser vuestra organización si queréis que cumpla un ideal.

La acción conjunta Acto de desagravio a un alcalde

Zamora, (teléfono). — En desagravio al alcalde señor Cruz López se celebró el domingo un acto en el teatro Nuevo, hablando los señores Salcedo, Galarza, Salvadores y otros, quienes elogiaron la actuación del alcalde y censuraron el proceder de los que han pretendido menoscabar su autoridad.

El señor Galarza explicó el curso del debate sobre el Estatuto, y dijo que se aprobará todo lo que beneficie a Cataluña sin perjudicar al resto de España.

AUXILIARES del Ministerio de Trabajo no se exige título. Se admiten señoritas. ingreso 4.000 pesetas. ACADEMIA SAEZ Riego 21

Las mujeres reparten un manifiesto político

Madrid, (teléfono). — Nutridos grupos de damas afiliadas al partido Radical Socialista repartieron anoche por las calles céntricas millares de hojas del Manifiesto dirigido a las mujeres exhortándolas a afiliarse a los partidos republicanos, para cooperar directamente a la obra de regeneración social, emprendida por la República.

El maiz exótico

Madrid, (teléfono). — El ministro de Agricultura ha dictado una orden disponiendo que a partir de 1 de agosto el maiz exótico que se importe devenga por derechos de Aduana la cantidad de siete pesetas oro por quintal.

Lea El Luchador

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

Se suprimen los sacerdotes de la Armada

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros, que ha dado comienzo a las once y treinta de la mañana y ha finalizado a las dos y quince de la tarde.

Los ministros, a la salida, no hicieron manifestación alguna a los periodistas, remitiéndose al contenido de la nota oficiosa que facilitaría Marcelino Domingo.

LA NOTA OFICIOSA

Al abandonar el edificio, el ilustre ministro de Agricultura fué abordado por los reporteros, a quienes facilitó la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa: Hacienda. — El ministro dió cuenta del Estado de recaudación.

Marina. — Decreto haciendo extensivo al personal de la escala de reserva o auxiliar del Cuerpo general de la Armada, los beneficios concedidos por la segunda disposición transitoria del decreto de 10 de julio de 1931, al personal de los Cuerpos auxiliares.

Decreto cuprmiendo el servicio eclesiástico en los centros, dependencias y buques de la Armada y dictando normas para la extinción de su personal.

Decreto suprimiendo el servicio de Brigada de Ingenieros de la Armada, don Enrique de la Cierva y don Alfredo Cal, queden en situación de disponibles forzosos, con residencia en Madrid.

Gobernación. — Decreto admitiendo la dimisión del gobernador civil de la provincia de Málaga, don Miguel Coloma Rubio.

Se nombra para sustituirle, a don José María Diaz, actual gobernador de Huelva.

El gobierno civil de la provincia de Huelva, lo desempeñará, don José Martínez Ramírez.

Obras Públicas. — Obras en Bilbao, Valladolid y otras provincias.

Expediente disponiendo para las subastas en el presente ejercicio de obras de construcción y reconstrucción de puentes en carreteras del Estado, en las provincias de Alicante, Baleares, Cádiz, Granada, Huelva, Logroño, Málaga, Murcia, Santander, Sevilla y Zaragoza.

Agricultura. — Marcelino Domingo siguió informando de la situación actual de las relaciones comerciales de España con otros países.

La recaudación aumenta en el primer semestre

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Hacienda han facilitado a los reporteros una nota acerca de la recaudación en la que se dice que ésta ha aumentado en 27.576.432 pesetas.

Detención de un sujeto de historia pelgrosa

Barcelona, (teléfono). — La policía ha llevado a cabo una detención a la que concede gran importancia.

El detenido se llama Manuel Fernández Pereira, de 33 años, natural de El Ferrol, dueño del guardarrapos de los cabarets Euden-Concert y Excelsior.

Según la policía francesa, el Fernández habitó en Francia y Bélgica con el nombre supuesto de Eloy Abel, y el 17 de agosto de 1928, en unión de otros individuos, dió muerte en Amberes al marinero Noruegic Tors-teur Andreas, de 24 años, en la calle de Canal des Pintoriers.

A raíz de este asesinato, la policía belga detuvo al súbdito español Juan José Lacambra, de 21 años, y a Antonio Maciá, de 20.

Este negó toda participación en el hecho, desmintiendo que nada tuvo que ver en el mismo.

Juan José Lacambra ante el tribunal confesó su delito en unión de Eloy Abel, siendo condenado a 20 años de trabajos forzados, y Eloy a la misma pena en rebeldía.

Al interrogar la policía en Barcelona al detenido Fernández Pereira, dijo que desde el año 1927 residía en Barcelona, siendo dueño del guardarrapa del Eden y La Buena Sombra.

Se comprobó en el libro del dueño de ambos establecimientos la certeza de esta afirmación; pero también pudo averiguar la policía que el detenido poseía un pasaporte a nombre de Eloy Abel, fechado en agosto de 1928.

La recaudación aumenta en el primer semestre

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Hacienda han facilitado a los reporteros una nota acerca de la recaudación en la que se dice que ésta ha aumentado en 27.576.432 pesetas.

Detención de un sujeto de historia pelgrosa

Barcelona, (teléfono). — La policía ha llevado a cabo una detención a la que concede gran importancia.

El detenido se llama Manuel Fernández Pereira, de 33 años, natural de El Ferrol, dueño del guardarrapos de los cabarets Euden-Concert y Excelsior.

Según la policía francesa, el Fernández habitó en Francia y Bélgica con el nombre supuesto de Eloy Abel, y el 17 de agosto de 1928, en unión de otros individuos, dió muerte en Amberes al marinero Noruegic Tors-teur Andreas, de 24 años, en la calle de Canal des Pintoriers.

A raíz de este asesinato, la policía belga detuvo al súbdito español Juan José Lacambra, de 21 años, y a Antonio Maciá, de 20.

Este negó toda participación en el hecho, desmintiendo que nada tuvo que ver en el mismo.

Juan José Lacambra ante el tribunal confesó su delito en unión de Eloy Abel, siendo condenado a 20 años de trabajos forzados, y Eloy a la misma pena en rebeldía.

Al interrogar la policía en Barcelona al detenido Fernández Pereira, dijo que desde el año 1927 residía en Barcelona, siendo dueño del guardarrapa del Eden y La Buena Sombra.

Se comprobó en el libro del dueño de ambos establecimientos la certeza de esta afirmación; pero también pudo averiguar la policía que el detenido poseía un pasaporte a nombre de Eloy Abel, fechado en agosto de 1928.

El ministro de Justicia sufre un accidente

León, (teléfono). — Cuando regresaba de Asturias el ministro de Justicia, acompañado de su esposa, por la carretera de Cistierna a Mansilla, en el término de Quintana de la Rueda, por efecto de un batacazo sufrido por el coche sintió el ministro fuertes dolores en los riñones.

Al llegar a León lo reconoció un médico, que dispuso que el ministro guardase reposo durante varias horas.

Fué visitado por las autoridades y correligionarios.

Probablemente hoy continuará a Madrid.

Una representación accidentada de «La carterera de Marina»

Madrid, (teléfono). — Dicen de El Escorial que anteañoche se representó la comedia derecha «La carterera de Marina», obra de circunstancias, escrita al calor de los pretendidos movimientos monárquicos.

El público se dividió, distinguiéndose en la controversia los venaenates.

Hubo puñetazos y bastonazos, y el público abandonó atropelladamente el local.

Resultaron varios contusos y se practicaron detenciones.

Advertisement for LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON, including a portrait of a man and a list of ailments treated.

DE MUCHAMIÉL

Municipalías

Ayer celebró este Ayuntamiento sesión ordinaria en segunda convocatoria.

Al leerse el acta anterior, el señor Antón protesta de que se haya puesto un acuerdo por unanimidad...

Se aprueba una transferencia de crédito de 409 pesetas para material de oficinas.

Son presentados los estados de cuentas del primero y segundo trimestre que el Ayuntamiento aprueba provisionalmente...

Se da cuenta de una comunicación para proceder a las obras necesarias en el hijo de la Alameda...

El señor Antón solicita que sean regadas las calles lo menos dos veces a la semana, y el señor Alcalde dice que no puede accederse a esta petición...

limpiando la acequia y algunos concejales temen que esta agua sea usurpada por la Sociedad que explota la mina en la cual tiene el Ayuntamiento la concesión.

El señor Brotons solicita sea reparado un puente del Vualeró y el Alcalde le dice que tan pronto como la comisión informe se procederá a su reparación.

El señor Alcalde da cuenta de las gestiones realizadas para la adquisición del material para las Escuelas graduadas y varios concejales exponen sus puntos de vista sobre esta cuestión...

Comentarios

Cuando todos habíamos creído que el asunto del Grupo Escolar estaba ya sanado, o mejor dicho, que se había ya hecho algo en concreto con referencia a este intrincado asunto...

Estamos hartos de las discusiones personales entre los señores Antón y Soler, pero está visto que estos señores aprovechan la ocasión, siempre que pueden, para echarse en cara cosas...

Lo que ha sucedido en esta sesión es debido a que no se hacen las cosas bien pues en las sesiones no se respeta el orden del día ni se hace caso de nadie...

Si se hicieran las cosas bien, no se daría lugar a incidentes de ninguna clase...

El gobernador civil En el tren correo de anoche marchó a Madrid y Pontevedra el gobernador civil de la provincia don José Echeverría Novos...

Un concejal, creo que fué el señor Gomis Berenguer, hizo no se que alusión al diario EL LUCHADOR como no le entendi bien...

EL CORRESPONSAL Muchamiel 31 de Julio de 1932.

Para matrimonio

estable se desea una habitación con derecho a cocina en casa de persona sola; dirigirse por escrito al señor Legorburo en esta Administración.

Alumbramiento de Aguas y Construcción de pozos artesianos

DIRIGIDO por expertos sondeadores y mecánicos profesionales, procedentes de las Fábricas de Armas de Trubia y Oviedo, que disponen de máquinas rotativas construidas por los citados mecánicos...

Pues siendo estos trabajos en casos difíciles, de iniciativa propia, para el mejor aprovechamiento del tiempo y de los intereses del cliente llevamos más ventajas...

La práctica y la experiencia adquiridas sobre los terrenos del sondeo, permiten mayor probabilidad en el éxito, que las varitas mágicas y demás aparatos hasta hoy conocidos para estos efectos.

Por el reconocimiento del terreno y marcación aproximada del caudal, no pasamos cargo alguno.

Y tenemos en la actualidad instalada una de nuestras máquinas, en Aguas de Busot, a la disposición de cuantos quieran conocer nuestro trabajo e informarse de sus resultados...

Ayuntamiento de Alicante Mercado de Abastos

Precios obtenidos en este Mercado, de los artículos que se detallan

Table with columns for 'FRUTAS', 'VERDURAS', 'PESCADO', 'OTROS ARTICULOS' and prices per kilo. Includes items like Perras kilo, Manzanas de Jijona, Melones, etc.

Decomiso 38 kilos de frutas variadas. Alicante a 31 de Julio de 1932.

Idiomas. Clases particulares de Español, Francés y Árabe. Darán razón, Zapatería Alarcón, calle Sagasta, de 4 a 6 tarde.

Lea usted El Luchador

El gobernador civil

En el tren correo de anoche marchó a Madrid y Pontevedra el gobernador civil de la provincia don José Echeverría Novos...

Durante su ausencia se ha encargado del despacho del gobierno el secretario de esta dependencia don Manuel Fernández Reyes.

Su Piel Se Blanca Durante el Sueño



Acuéstese a las 11 Despiértese a las 7 y verá una Transformación Maravillosa

Elaborando perfumes, se ha descubierto que una cera virgen purísima que existe en el corazón de las flores...

Aplicada de noche la Cera Aseplina penetra poco a poco en la piel, ablandando y deshaciendo las capas duras exteriores en pequeñas partículas...

No deje usted de ponerse Cera Aseplina, tanto en el rostro y en el cuello como en los hombros, brazos y manos...

Lea usted El Luchador

DE CASTALLA

Colonia escolar

Dirigida por el culto maestro don Cumeriendo Rexach Canals partió para Castalla la Colonia número 2 de Alicante. A su llegada fué recibida por el pueblo en masa...

La colonia se encuentra instalada en dos amplios salones que sirven de dormitorios para 49 plazas. Dispone de un hermoso comedor en donde se instaló un potente aparato de radio...

Su organización se debe a las autoridades, así como al Consejo local de 1.ª Enseñanza que tan acertadamente preside el señor Marín. La Colonia es muy visitada y protegida con creces por el hospitalario pueblo de Castalla...

Sus maestros saben enaltecer su deber en horas de vacaciones, consagrándose de lleno al niño, ofreciéndole sus desvelos en puesto de padres.

Ultimamente fué visitada por el señor López Pérez diputado provincial así como de otras autoridades. Gracias al actual régimen se consiguió cuatro colonias en esta capital...

Lea usted El Luchador

Bibliografía alicantina

Castelar y Alicante

Con verdadero gusto saludamos en la próxima semana, la aparición de un folleto, que verá la luz en nuestra ciudad...

La oportunidad de la publicación del folleto, es manifiesta, si nos atenemos a que el día 7 del próximo mes de Septiembre, cúmplase el primer Centenario del natalicio del primer orador contemporáneo del mundo.

Leyendo la obra dedicada a Castelar, se le conoce, y una vez que es conocido el portento de los oradores, se le ama y se le rinde culto...

Este, por los curiosos apuntes que contiene, referentes a paisanos y con pro vincia nos nuestros, que guardan relación con la vida de Castelar, es digno de una gran difusión...

Se venderá en casa del autor, Carretera de San Vicente, frente a las Oblatas, número 25.

En memoria de Jaime Miguel Colomina

En el Círculo radical se celebró una sesión necrológica en memoria del gran republicano fallecido Jaime Miguel Colomina...

Asistieron sus hijos y se leyeron trabajos de exaltación del republicanismo acendrado de este luchador incansable...

Se pronunciaron discursos elogiando las virtudes ciudadanas de Colomina que lo sacrificó todo por la República y fué un vivo ejemplo de austeridad ciudadana...

El acto fué solemnisimo.

Fiesta del viajante

Esta Unión Alicantina, pone en conocimiento de todos sus compañeros, que estando próxima la fecha de nuestra fiesta anual...

Esperamos vernos honrados con el mayor número posible de los asociados, y de aquellos compañeros, que a su paso por esta, quieran honrarnos con su asistencia.

Conciertos en la Explanada

Programa del concierto que hoy a las siete de la tarde interpretará la Banda Municipal en la Explanada: La Canción del Ovido, Pasodoble.—Serrano.

Rosamunde, Obertura.—Schubert. L'Arlesienne, Suite.—Bizet. La Revoltosa, Fantasía.—Chapí.

Mañana y como celebración del XX aniversario de su fundación interpretará el mismo programa que formó su primer concierto el 3 de agosto de 1912.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA Robo de melones LA ROMANA.—Por hurtar melones de la finca que posee en 'Mari Pepa' don Ramón Cantó López, han sido detenidos los hermanos Vicente y Antonio García Maestre.

Lea usted El Luchador

Cartera de Sociedad

Con sus hijos Miguel y Enrique, regresó de Valencia nuestro estimado amigo don Francisco Iváñez, funcionario de Correos de esta Central.

—Se ofrece Ama de cría, leche fresquísimas. Inmejorables informes. Razón: En esta Administración.

—Ayer se celebró la boda de la bella señorita Julia Manrique Sánchez, hija de nuestro estimado amigo el delineante de O. Públicas don Juan, con el delineante del Catastro de Guadalajara don Vicente Torregrosa Torregrosa.

—El representante de los acreditados aparatos generadores de aguas minero-medicinales 'Sinaf' llama la atención de las personas que todavía no hayan bebido estas magníficas aguas...

—Exposición y venta, Sagasta 59, Alicante.

—Dependiente de droguería o Farmacia se necesita con práctica y edad de 20 a 25 años. Dirigirse apartado 57, Alicante.

—Marchó a Francia con su familia don Armando Tindon.

—Alquilase casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—Para el oficial de infantería don José Fernández ha sido pedida la mano de la señorita Alina Oliver, hija del capitán de la marina mercante don Juan.

El presidente de la diputación

Regresó de su viaje a Zaragoza, acompañado de su secretario particular, el presidente de la Comisión gestora provincial don Fraikin Albricias, reintegrándose a su cargo.

Deportivas

Jugador que llega De Bilbao, y con el fin de pasar una temporada en nuestra ciudad, ha llegado el jugador G. Hillé, acompañado de su hermano, jugador del Arenas.

El partido a beneficio de José García Morató El domingo se jugó en 'La Florida' entre una Selección Alicantina y el C. D. San Blas, un partido de balompié, a beneficio del exjugador José García.

No acudió al mismo el público que era de esperar, cosa que lamentamos grandemente ya que se trataba de un partido benéfico.

ARMERIA ESTEVE Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. — Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas.

ARMERIA ESTEVE

El encuentro finalizó con la victoria de los seleccionados por dos a uno, pese a la mejor actuación de los samblasistas.

Los equipos se alinearon así: Selección: Pomata; Giner; Vilaplana; Peña, López, Linchi II; Arques, Lillo, Tortosa, Peral e Iborra. San Blas: Hernandez; Torregrosa, Sala II; Marín, Lajarín, Daniel; Bernardo, Melchor, Tremiño, Tormo y Sevilla.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS G. G. Laffiere, francés, de Marsella, con pasajeros. DESPACHADOS Ciudad de Alicante, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villanajurjo, con carga general y pasajeros. G. G. Laffiere, francés, para Orán, con pasajeros.

Sucesos

Detenciones

Fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Instrucción los jóvenes Juan Zaragoza Pérez de 19 años, y Andrés Millá Mullor, de 16 años, domiciliado en la calle Canónigo Ginestar 9, por ir repartiendo hojas clandestinas, invitando a una manifestación.

Sustracción

Al mismo Juzgado se dió cuenta que Rafael Cerbetó López, de 41 años, casado, fogonero de la Compañía de ferrocarriles de la Marina, le sustrajeron del taller de la estación, un reloj y cadena de plata que tenía en una americana que se dejó al salir de viaje, en dicho taller.

Por hurto

Fuó puesta a disposición del Juzgado de Instrucción Francisca Calvo Nidal de 24 años, domiciliada en Plaza de Ramiro 7, por supuesta autor hurto de una cadena pulsera oro a doña Leonor Ibáñez Medina de 28 años, soltera, con el mismo domicilio.

El alcoholismo

Al Juzgado Municipal fué denunciada María Clot Manet, de 38 años, domiciliada en la calle Pelota número 4, por alcoholismo y arrojarse al mar en dicho estado y estando vestida, produciendo el consiguiente escándalo.

Lea El Luchador

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY Máxima a la sombra ... 32'6 Mínima durante la noche ... 18'5 Humedad relativa ... 39'

VENTA DE AUTOMOVILES

Se venden en estado como nuevos 15 AUTOMOVILES de diferentes marcas y a precios baratísimos

Casa Serrano Neumáticos y accesorios Plaza de la República, 9 EL CHE — Teléfono, 154

ARMERIA ESTEVE

¡REVOLUCION!

Propietarios de camiones y automóviles

Por 50 pesetas ahorraréis el 20% en el consumo de vuestros coches con el economizador 'TOURING' que tan sorprendentes resultados está dando.

El economizador 'TOURING' es el único que por sus características puede sacarle el mayor rendimiento posible a la gasolina, puesto que impide que entre la más insignificante cantidad de ella, líquida al cilindro, ya que la detiene mientras la pulveriza, que es como únicamente se puede conseguir que trabaje el motor con su máxima potencia.

Los técnicos saben que los aires adicionales no pueden conseguir, por sí solos, la mezcla debida, a parte de tener los inconvenientes del arranque en frío y cambios de temperatura.

Con el folleto que acompaña al envío encontraréis los datos para su fácil colocación. Al hacer el pedido indicar el número del carburador. Se devolverá su importe si en algún caso no tiene el rendimiento indicado.

Solicito representantes Dirigirse a: Feliciano Hernández, calle de las Navas, 45 ALICANTE

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente Piezas legítimas Concesionarios Arques y Bonmati Lda. ALICANTE

¿Quién mandará en su caso este Invierno? No tolores que el frío sea otro invierno el dueño y señor de su hogar, siendo tan fácil y económico evitarlo con la calefacción MIGUEL GARCÍA GISBERT Ingeniero ALCOY Representante en Alicante Adolfo Grünebaum Dr Gadea, 18

De la Feria Valenciana

Los miuras... inocentones, han llevado de cabeza a tres «Ases» de la baraja taurina

En la novena y última corrida de feria, van a jugarse seis toros de Miura, por Marcial Lalanda, Manolito Bienvenida, que sustituye a Félix Rodríguez y Domingo Ortega.

La afición de la comarca se ha volcado en la plaza y el lleno es rebosante, mucho antes de la hora anunciada para dar comienzo a la fiesta.

LOS TOROS

A excepción del cuarto, un toro largo, grande y cornalón, chorreado en verde y ojo de perdiz, verdadero ejemplar de Miura, aunque sin aviesas intenciones, los demás eran novillos dóciles, nobles y hasta inocentones. El primero, era una hermana de la caridad, que se ha dejado pegar por los del castor, sin protesta alguna.

de lejos y un descabello al tercer golpe.

Entrando con alivio, clava medio estoque al quinto y descabelló al primer golpe. Y aunque ha dado la vuelta al ruedo, es lo cierto que ha sido escuchando palmas y pitos y que los últimos, los partidarios de la música de «aire» han obligado a retirarse del ruedo a Manolito, como a Marcial, antes de finalizar la corrida, entre una lluvia de almohadillas y protegido por los de asalto.

DOMINGO ORTEGA

Tampoco ha estado a la altura de su fama, ni del precio a como cobra las actuaciones.

La de hoy, ha sido tan lamentable como la de sus colegas. Un quite, con tres faroles grandes, inmensos sí, propinados al tercer novillo, no justifican una corrida.

Y a eso ha quedado limitada la actuación del de Borox esta tarde. Había expectación en su primer porque de espejado el ruedo de peones, y el toro en los medios era doble esperar la faena, que ha quedado reducida a un muleto por bajo, para media estocada delantera y descabello certero.

Y en el que cerraba plaza estaba el público indignado por haberle fallado dos «ases» de la baraja taurina y Ortega, sin duda para irritar más a la «parroquia» o por no dejar mal a sus colegas, inicia la faena con un muleto por la cara, que es recibido por el concave con airada protesta de viento e impropiedades al comienzo y de almohadillazos al finar. Pincha dos o tres veces Domingo, dobla el animal y si los de asalto no están a tiempo, el de Borox queda mal trecho y desnudo en el ruedo.

Y así, de una forma tan poco edificante, ha terminado la corrida y la feria taurina.

FL DE TANDA

Valencia 1 agosto 1932.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 46

Con motivo de las Rebajas

La Alegría de la Huerta

BAILEN, 9 VENDE

Albornoces a 16 pesetas. Tela rusa superior, a 1'75. Toallas desde 0'40. Mantelerías 6 cubiertos, 4'50.

FAÇADIN

Insuperable pintara al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, metal, etc.

Pedir carta colorada, folletos, detalles y precios en las Breguerías de

Residencia Reig Vicente Coloma y Juan Cremades

ALICANTE

CENTRAL CINEMA

PARA EL DOMINGO

RASCACIELOS

SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE

EL TUNEL DE LA VIDA

Defunciones y nacimientos en el mes de julio

Mortalidad. Durante el mes 105. Media diaria mensual 3'19. Mortalidad mensual por 1000 habitantes. 1'43. Menores de 5 años, 26, de ellos dos en las Casas de Maternidad. Mayores de 79 años, 13, de ellos: de 70 a 80, 10, de 80 a 90, 3. Por enfermedades contagiosas, 23. Tuberculosis, 9. Tifoidea, 2. Mielitocia, 3. Sarampión, 2. Gripe, 1. Neumonía, 6. Accidentes, 6.

Natalidad. Durante el mes, 125. Varones, 63. Hembras, 62. Resumen: Total nacimientos desde 1 enero al 31 julio, 1099. Defunciones de el mismo espacio de tiempo, 862. Diferencia a favor nacimientos, 235.

Círculo Unión Mercantil Alicante Aviso al comercio

La Presidencia del Jurado Mixto del Comercio en General de esta capital en comunicación fecha primero de Agosto corriente manifiesta a este Círculo, que por haber sido presentado por la Federación de Empleados Mercantiles recurso contra el acuerdo de dicho Jurado Mixto fecha 23 del pasado mes de Julio relativo a la apertura y cierre de establecimientos, y ha-tantando resuelva la Superioridad, queda en suspenso el citado acuerdo.

Por consiguiente los establecimientos quedará sujetos a partir de ahora al régimen de apertura y cierre que venían rigiendo hasta el 31 de Julio pasado.

Lo que se comunica a los efectos oportunos.

Alicante 1.º Agosto de 1932.—El Secretario, Salvador Martí Forment.

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, aguas, Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2º

Asociación de Capitanes y Pilotos de la Marina Mercante

La Directiva de esta Asociación a tenor de lo dispuesto en el artículo 17 de sus estatutos, convoca a Junta General Extraordinaria para el día 7 de Agosto a las ocho horas de la noche en primera convocatoria, y en segunda el día 8 a la misma hora, en su domicilio calle de San Vicente, 69, 1.º, para tratar de los asuntos que figuran en el orden del día:

1.º Designación de los vocales para los Jurados mixtos de transportes marítimos, a tenor de lo dispuesto en las Gacetas del 9 de Junio y 26 de Julio del año en curso.

2.º Ruegos, Preguntas y Proposiciones.

Por la presente se advierte la importancia de la asistencia a los compañeros pertenecientes a esta Organización o a delegación en la forma que indica el artículo 18 de nuestros Reglamentos.

Alicante 31 de Julio de 1932.—El Presidente, Tomás Furió,

DOCTOR Federico Sellés Miquel

ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 6 a 7 PLAZA DE CASTELAR, 1 entre sra. y sra. Alcantar.

SE OFRECE

Joven para trabajar por las tardes en despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1031.

SOMBREROS

Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines Calle Sagasta 17, entresuelo primero. (Frente a la Ferrería de Mora)

La Verbena-Tómbola de la Gota de Leche Cuarta lista de regalos

Don Arturo Bidasas Andrés, dos áforas-violeteros de loza decorada; don Luis Massanel, «La Isla de Cuba», tres tapices para almohadones; don Francisco Santamaría, «La Austrica», un servicio de porcelana estampada, para fresa; don Carlos Llimañana Macià, un juego de vinsgras de metal; La «Petit-Parisien», dos violeteros de porcelana estampada; don Luis Carrascosa Carbonell, un conejito, juguete mecánico; don Filomena Carbonell, de Carrascosa, un «Pippo», juguete mecánico también; don Agustín Carrascosa Carbonell, una cabrita mecánica; señores Agustín Carrascosa y Compañía, un balandre; don Manuel Cantos Compañía, un cuadro picotero; Sindicato de Exportadores de Vinos, dos muñecos-negros; don José Mollá Escoto, dos porcelanas de estilo antiguo, policromadas; don Ismael Vicedo Vicedo, dos cuadros con pinturas y espejos; Almscenes «El Aguilá», un estuche-joyería de piel; don Vicente Bañó, papelería; dos docenas de rollos de papel higiénico; don G. Gilles, Fábrica de conservas Las Palmas, una caja surtida de conservas; un cestillo con idem., y seis paquetitos conteniendo iguales productos; don Ramón Trincado, dos vales canjeables por dos aparatos «Gissolyn» para automóviles; don Antonio Badías Aznar, una oza para conservas, de cerámica de Manises; señores Sucesores de J. Rubert, dos floreros de cristal azul, un áfora de loza de Ta'avers, un frutero de cristal con pie de metal, una lámpara eléctrica portátil y seis vasitos de cristal estampado; don Rafael Maigón, Consul de Francia, una bandeja de plata; don León Dupuy, una docena de botellas de vinos de mesa, fines; Banco Hispano-Americano, un servicio de cristal con bandeja de metal, para vinos espumosos.

La Junta de Patronato de la Institución de Puericultura, ruega a cuantos no hayan recibido circular solicitando donativos y simpáticos con la Gota de Leche, que contribuyan también al mejor éxito del festival que se prepara, enviando algún objeto que pueda servir de premio en la Tómbola.

Durante la rifa, la Banda Municipal de Música, dirigida por el Maestro Torregrossa, dará un brillante concierto en los Jardines de Ramiro. El baile lo amenizarán dos nutridas orquestinas.

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar. Cafe Paseo de los Mártires ALICANTE

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y 5 de 4 a

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras lacustres y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdíes, 70. 2.º

MARCIAL SAMPER EN HOTELES Y RESTAURANTS pide usted Vino ALICANTE 1928 En «Catés» Cervecerías y Bares, pide Vermouth Samper No hay mejor

ABANICOS

Inmenso y variado surtido :- Últimas creaciones :- Abanicos Marinette Sucesora de A. B. Solbes CASA TONICO PI Y MARGALL, 8

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTITHERPETICAS Jabón de Sales de Carabaña Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25 Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12. Madrid De venta en perfumerías y droguerías

partidas doble y centralizadora, correspondencia francés y español, veinte años de práctica, solicita empleo Alicante o provincia. Jefe fábrica de Conservas todas clases, se ofrece. Para ambos escribir a esta Administración.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial MARIE-GARGANTA-OIDOS J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Pensión Alicantina BARCELON Ronda Universidat, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

Lea El Luchador

Línea de automoviles ELCHE - ALICANTE SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30	8,15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
7	7

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número Antigua Diputación.

HOTEL LA FRANCESA Completamente reformado :- Agua corriente en toda la casa :- Director Gerente Manuel Mazón Precios económicos Pascual Genís, 1 Valencia Teléfono, 13335 — El más céntrico —

Hotel Monleón (antes Pensión Manchega) Teléfono número 2355 Espaciosas habitaciones exteriores :- Cuarto de baño :- Gran confort Cocina de primer orden :- Precios económicos :- Cubiertos desde 4 pesetas :- El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo Palacio de la Diputación. Calle Villegas, número 2.—Alicante

Pensión URZAY EN EL MEJOR SITIO DE MADRID Avenida de Eduardo Dato, 27-GRAN VIA TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS : Ascensor :- Baño :- Agua corriente : Cocina excelente :- Teléfono 11921 :- Autos PENSION DESDE 10 PTAS.

Vidrios - Lunas - Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVEZA BAILEN, 23 y 25 ALICANTE From the Foundry "La Unión."

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Carnacho, 26, Murcia.—Accionada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500 LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el dolor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alfilería en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir sellos y fábrica en las etiquetas y garapitos de los frascos.

Manuel Martínez - HELADOS, APERTIVOS - MARISCOS Y DESAYUNOS - CERVEZAS - Gran Vía BAR «CAFE EXPRES» - Novelda - Dep. de EL LUCHADOR, Sagasta, 14